



ВЕСТИНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 2 (1991)

Понедельник 16 февраля 2015 г.

МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА

ОТЧЁТ ГУБЕРНАТОРА

3 февраля 2015 г. губернатор Московской области А.Ю. Воробьёв выступил с ежегодным обращением к жителям Подмосковья.

Мероприятие проходило в Доме правительства Московской области. На него были приглашены члены областного кабинета министров, главы муниципальных образований региона, депутатский корпус, представители силовых ведомств, руководители крупного бизнеса, видные политические и общественные деятели, представители университетов.

В заседании приняла участие делегация МГУЛеса во главе с ректором университета В.Г. Санаевым.

В состав делегации вошли: председатель профсоюза студентов Е.Е. Клубничкин, начальник управления инновационного развития В.Е. Клубничкин, председатель студенческого совета Николай Чёрный и студенты университета: Растопчин Семен, Кравченко Нелли, Васковцова Эмма, Пухкалова Людмила, Санталова Маша, Водолеев Александр, Петровская Анастасия, Шишов Виталий, Ваулина Ксения, Микляев Михаил, Кирилин Артем, Ветрова Юлия, Романова Ксения.

Е. КЛУБНИЧКИН,
председатель профкома студентов.



ГОРИЗОНТЫ

IUFRO: ЛЕТОШИСЬ В ЛИЦАХ

В университете прошла ежегодная научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава и аспирантов по итогам научно-исследовательской работы за 2014 год.

Ректор МГУЛеса профессор В.Г. Санаев отметил важную роль научно-исследовательской деятельности в деле развития вузовской науки и подготовки молодых ученых и высококвалифицированных специалистов, пожелав всем участникам конференции профессиональных результатов и успехов в работе.

Ведущий пленарное заседание проректор по научной работе профессор В.И. Запруднов подчеркнул, что именно в научном поиске зарождается основа развития как фундаментальных исследований, так и высшей школы. Не случайно в конференции приняли самое активное участие аспиранты и молодые ученые.

Главным событием пленарного заседания стал доклад профессора Сеульского государственного университета В.К. Теплякова «История съездов Международного союза лесных исследовательских организаций (IUFRO)». Докладчик рассказал об обстоятельствах, предшествовавших

созданию IUFRO, а также подробно осветил основные исторические этапы развития организации с момента ее основания.

Как подчеркнул выступающий, IUFRO является одной из старейших международных ассоциаций в мире. По возрасту она уступает лишь Всемирной метеорологической организации, основанной в 1874 году.

Идея необходимости образования единой структуры для осуществления координации международной научной деятельности в лесной отрасли впервые была высказана немецкими учеными в 70-х годах XIX века. Примерно в это же время на территории Германии стали появляться лесные опытные станции, служившие экспериментальной площадкой для проведения научных исследований. В России подобную функцию выполняли лесные опытные лесничества.

Официальной датой создания IUFRO принято считать 17 августа

1892 года. В числе первых европейских государств, правительства которых активно поддержали новую ассоциацию, помимо Германии выступили Австрия и Швейцария. На учредительном совещании целью международного союза было провозглашено содействие международному сотрудничеству в области лесной науки и стандартизации экспериментальных работ.

В 1893 году в столице Австрии Вене был проведен первый съезд IUFRO, на котором присутствовали представители лесной науки из Австрии, Швейцарии, Германии, Венгрии и Италии. Из-за трудной внутриэкономической обстановки в царской России отечественные ученые не смогли принять приглашение своих зарубежных коллег.

Второй съезд организации прошел в 1896 году в г. Брунсвике (сегодняшний Брауншвейг, Германия).

История плодотворного сотрудничества России и IUFRO начинается с 1903 года. Именно тогда наша страна стала полноправным членом третьего съезда IUFRO, а ее ученые вошли в состав руководящих органов этой международной некоммерческой организации.

В 1929 году 14 делегатов из молодой Советской республики приняли участие в VII съезде организации в Стокгольме, собравшем 205 делегатов со всех континентов...

На сегодняшний день IUFRO объединяет 15000 ученых, представляющих 700 лесных научно-исследовательских организаций из более 100 стран мира.

Деятельность Союза осуществляется в рамках функционирования порядка 200 рабочих и 60 специализированных исследовательских групп в составе восьми отделений: лесоводство; физиология и генетика; лесохозяйственная деятельность и технологии; инвентаризация, выращивание леса и лесохозяйственные науки; лесная продукция; социальные, экономические, информацион-



ные и политические исследования; состояние лесов; лесная экология.

Всего за годы существования IUFRO было проведено 24 международных конгресса. Периодичность подобных мероприятий составляет 4-5 лет. По традиции, местом проведения следующего форума становится родная страна осуществляющего свои полномочия президента организации.

Повестка дня международных съездов и круг обсуждаемых на них вопросов могут служить своего рода ориентиром, отражающим основные этапы становления лесной науки и изменения глобальных трендов и приоритетных направлений развития мировых общественно-экономических процессов.

Два последних Международных конгресса IUFRO прошли в Сеуле (Южная Корея, 2010 г.) и в Солт-Лейк-Сити (США, 2014 г.).

Ключевыми темами южнокорейского форума стали не столько проблемы, затрагивающие технические стороны развития лесного сектора экономики, сколько вопросы, касающиеся гуманитарных, экологических и социальных аспектов взаимодействия человека и леса. Как отметили эксперты, при современных темпах развития техносферы и в условиях усиливающейся фрагмента-

ции экологических зон крайне важно суметь сохранить биологическое разнообразие животного и растительного мира. При построении сценариев развития процессов, происходящих в лесном секторе, аналитики должны учитывать возрастающую роль фактора мировой глобализации экономики и изменения в структуре функционирования современных систем управления.

Состоявшийся осенью прошлого года XXIV конгресс IUFRO проходил под девизом: «Устойчивость лесов, устойчивость человечества: Роль исследований». В его работе приняли участие 2492 делегата из 100 стран мира.

Специально к началу форума в МГУЛеса был подготовлен и издан двухтомник «История съездов ИЮФРО и Россия», вызвавший широкий интерес научной общественности. Его авторы впервые сделали попытку показать исторический путь развития лесной науки за последние 120 лет, то есть за все время деятельности ИЮФРО.

Основным посылом, звучащим с трибуны мероприятия, был тезис о необходимости эффективного использования экономичес-

(Окончание на 2-й стр.)





IUFRO: ЛЕТОШИСЬ В ЛИЦАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ких, социальных и экологических преимуществ лесной продукции для обеспечения устойчивого развития общества.

Как неоднократно отмечали представители научного сообщества, в современных условиях перспективной парадигмой организации научно-исследовательской деятельности может стать широкое использование комплексного междисциплинарного подхода, способствующего интеграции научных достижений и знаний из различных предметных областей.

В то же время, как подчеркнул В.К. Тепляков, анализ результатов

конгресса ИЮФРО и участие представителей России в его работе позволило сделать ряд выводов.

Научные исследования в России пока сохраняют свое положение на среднемировом уровне, что отражает большой запас прочности, созданный в прежние десятилетия. Без принятия надлежащих мер Россия в ближайшем будущем может полностью утратить свои позиции, в том числе в областях, где она остается лидером.

Недостаточное участие России в работе такого значимого для международного лесного научного сообщества события, как Всемирный конгресс ИЮФРО. От России в работе

участвовали лишь 7 человек, был заявлен лишь 21 доклад из 1400, причем большинство докладов российских участников представлено на конгрессе при финансовой поддержке других государств.

Подобное участие России в деятельности ИЮФРО в целом и в работе прошедшего Всемирного конгресса, в частности, все в большей мере усиливает международное общественное мнение о нашей стране, как о сырьевом придатке технологически развитых стран, не имеющей своего научного лица в мировом лесном сообществе.

На конгрессах последних лет нет докладов и участников от отраслевой науки. При этом следует отметить, что в деятельности конгресса принимали активное участие официальные представители ведущих лесных служб мира: США, Канады, Швеции, Австралии, Южной Кореи и других, при участии которых формируются официальная политика в отношении нашей страны.

Необходима поддержка научных исследований и других учреждений Федерального агентства лесного хозяйства по вступлению в Международный союз лесных исследовательских организаций.

Необходимо усиление подготовленности в знании иностранных языков (в первую очередь, англий-

ского) ученых и специалистов учреждений и организаций Федерального агентства лесного хозяйства.

Целесообразна подготовка межведомственной программы международного сотрудничества в направлении решения лесных проблем.

Очевидно, необходимо заблаговременное планирование участия России, формирование делегации и поддержка участия представителей России на соответствующих конгрессах ИЮФРО.

Доклад вызвал большой интерес у аудитории.

Кроме того, в рамках пленарного заседания состоялось награждение академика РАСХН Н.А. Моисеева, отметившего недавно свой 85-летний юбилей, Почетной грамотой РАЕН «За развитие научных исследований на благо Русского леса».

В своем кратком выступлении Николай Александрович подчеркнул важность расширения международного научного сотрудничества и укрепления деловых контактов между представителями экспертного сообщества.

Он также выдвинул предложение об организации международной конференции в стенах МГУЛеса, посвященной одной из принципиальных тем – совершенствованию системы управления лесами.



По мнению Н.А. Моисеева, конструктивный диалог профессионалов, осуществляемый в рамках функционирования подобных международных дискуссионных площадок, будет способствовать выработке консолидированной позиции в процессе поиска решений ключевых вопросов, стоящих перед лесной отраслью.

Затем конференция продолжила работу в 8 секциях и 32 подсекциях. Были представлены более 600 докладов по различным тематическим направлениям.

С. РАМАЗАНОВ.



ВЕЧЕРА ЛЕСТЕХА

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ КВН

В Серпухове прошла главная игра сезона сборной МГУЛа команды КВН «Не Сахар» - Финал региональной Подмосковской лиги КВН.

В игре участвовали такие команды как: «Хорошо» (Сборная города Кирова), «Не сахар» (МГУЛ, Мытищи), «Да ладно!» (РосНОУ, Москва), «На любителя» (Солнечногорский район), «Прямой эфир» (Серпухов).

Игра была очень напряжённой, интересной и очень смешной. Наша команда, хотя имела огромный шанс победить, в итоге уступив всего 0:2 команде из г. Кирова, стала вице-чемпионом Региональной подмосковской лиги КВН.

16 декабря во Дворце культуры «Россия» (г. Серпухов) прошел XI Кубок Подмосковской лиги КВН, в котором приняли участие 15 лучших команд КВН Московской области.

Команда КВН «Не сахар» в очень серьезной борьбе взяла первое место. Так же хочется отметить, что специаль-

ным гостем нашей команды был участник телепроекта «Танцы на ТНТ» Михаил Евграфов, который помог ребятам в начале и в конце выступления с фееричным танцем.

А на следующий день в концертном зале «Королевский» прошел финал Северо-Восточной лиги КВН на Кубок префекта СВАО.

Ребята заняли 3 место, уступив более опытным командам из телевизионных лиг КВН. Нельзя не отметить слова Олеси Волченковой, директор «Студенческой общины»: «В этом году в финале Северо-Восточной лиги КВН сразились очень сильные команды, поэтому игра получилась очень смешной. С каждым годом лига становится сильнее, команды даже привлекают звезд к своим выступлениям».

Так команда «Не сахар» в своей визитке задействовала участника телепроекта «Танцы на ТНТ» – Михаила Евграфова. Хочется сказать всем командам большое спасибо и пожелать удачи на фестивале в Сочи.

Ф. ЗАЙЦЕВ,
капитан команды.



НА СТАРТ!

И снова наши победили!

В спортивном комплексе университета состоялся чемпионат России по бадминтону среди студентов.

Организаторами спортивного мероприятия выступили Национальная федерация бадминтона России и Российский студенческий спортивный союз.

В командном турнире приняли участие 10 команд. Всего же на чемпионат приехали свыше 100 спортсменов из более 30 российских вузов. На этих соревнованиях были представлены порядка 15 регионов нашей страны.

Принять участие в турнире приехали достойные соперники, обладатели престижных спортивных наград, что привнесло в состязания дополнительную интригу и драматизм.

Так, в состав сборной МГУЛеса вошли серебряный призер Всемирной летней универсиады 2013 г. в Казани, первый в истории отечественного мужского бадминтона чемпион Европы Иван Созонов, обладатель кубка России 2015 г. Антон Иванов, а также члены сборной России Елена Комендровская, Ольга Морозова, Ирина Хлебко, Василий Кузнецов и Никита Хакимов.

Для участников Чемпионата данный турнир являлся отборочным: лучшие получали путевку на 28 Всемирную летнюю универсиаду, которая пройдет в июле 2015 года в г. Кванджу (Южная Корея).

Главным судьей соревнований выступил председатель Российской ассоциации студенческого бадминтона В.С. Брусованкин, главным секретарем турнира – старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта МГУЛеса Т.М. Мигалина.

На церемонии открытия чемпионата присутствовали и.о. начальника управления по физической культуре, спорту и работе с молодежью администрации Мытищинского района С.А. Све-

тик, проректор МГУЛеса по учебной работе Е.Н. Щербаков, заведующий кафедрой физической культуры и спорта МГУЛеса, олимпийский чемпион В.И. Шалимов.

Кульминационным моментом открытия соревнований стал торжественный подъем флага России Иваном Созоновым под аккорды Гимна России.

Болельщики и все, кто пришли понаблюдать за выступлениями ребят, стали свидетелями ожесточенных дуэлей, участники которых в своем стремлении одолеть соперника, демонстрировали не только молниеносную реакцию и мастерское владение ракеткой, но и негнбимую волю к победе.

Победа, как в общекомандном зачете, так и в личном первенстве, досталась нашей сборной.

В командном турнире почетный трофей поделили команды МГУЛеса, Московский педагогический государственный университет и Нижегородский государственный университет.

В личном зачете победителями стали наши студенты: Антон Иванов, Андрей Иванов, Елена Комендровская, Ольга Морозова, Мария Шегурова.

И только в смешанной парной категории победа досталась Гордею Косенко и Ольге Липкиной из Кубанского государственного университета.

Поздравляем ребят и их тренера В.С. Брусованкина с заслуженной победой!

С. ГЛАДЫШЕВ.



Главный редактор – С. РАМАЗАНОВ.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail: vestnik@mgul.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполкоме Мытищинского совета народных депутатов решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.
Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ
Газета отпечатана в издательстве МГУЛеса.
Распространяется бесплатно.